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Figyelmeztetés a függetlenségi és 48  as 
párt választó polgáraihoz.

A most folyó országgyűlés képviselő­
házi tagjainak a nemzettől nyert megbi 
zatasa a jövő 1887-ik évben lejár s e 
jövő év iolytán újra beáll az alkalom, 
mely az ország sorsát kis időre saját pol­
gárai kezébe teszi le.

A ha/.afiság is megköveteli, de liazáuk 
szomorú helyzete is szükségessé teszi, 
hogy az ország független gondolkozása, 
honszeretö polgárai ezt az alkalmat el ne 
szalaszszák s a választásoktól távol ma­
radásukkal a jelenlegi sorvasztó kormány­
rendszer fönntartásához és folyMásához 
hallgatagon hozzá ne járuljanak, hanem 
elveink szerinti megváltoztatásához s a 
nemzet politikai, tagjainak pedig polgári 
és egyéni jogait fejlesztő, az ország gaz­
dasági erőivel számot vető s nagy érde­
keit érvényre juttató korszak megnyitásá­
hoz a törvény által biztosított befolyásu­
kat fölhasználni bazatíui kötelességüknek 
tekintsék.

És ha a haza sorsával gondoló min­
den egyes választó polgárnak képviselő­
választás alkalmával mindig oly szigorúan 
kellene venni e kötelességét, mintha nem­
zetének jövője egyedül az ö szavazatán 
fordulna meg: anuál inkább szükséges az 
most. midőn azokat, kik a nemzet névé 
ben a nemzet számára törvényeket liozan- 
danák, nem mint eddig, három, hanem 
már öt évre kellend megválasztani.

Nincs benne kétség, hogy a kormány 
s a kik támogatják, mindent el fognak 
követni, hogy hatalmukat továbbra is Ion* 
tarthassák s a többséget az öt évig tar­
tandó jövő országgyűlésre is a maguk 
számára biztosítsák. Föl fognak erre hasz 
nálni minden hatalmi eszközt, befolyást és 
nyomást s közegeik nem fognak vissza­
riadni esetleg az erőszakoskodástól, nem 
egyéb visszaélésektől sem. melyeknek biz­
tosabb megakadályozására, esetleg szigo­
rúbb megtorlására pártunk hiába sürgetett 
komoly törvényhozási biztosítékokat, midőn 
egyebek közt a kérvénynyel megtámadott 
választások megbirálásának független bí­
róságra ruházása czéljából nyújtott be ha­
tározati javaslatot.

A hatalmon levő jelenlegi többség ez 
előre látható erőfeszítésével szemben az 
ország ellenzéki választó polgárainak résen 
kell allani s annyit legalább minden esetre 
megtenni, hogy választási joguktól a saját 
hibájuk, közöuyösségük, mulasztásuk által 
el ne Uttessenek, hanem annak gyakorol* 
halasát maguknak már jó eleve biztosítsák 
s ha őket attól törvény ellenére megfosz­
tani akarnak, e kísérlet ellen a törvény 
által nyújtott orvoslási módokkal éljenek. 
Nem különben gondoskodnak kell arról, 
hogy viszont más olyanok, kiket a szabad 
alkotmányos polgár legszebb joga, a vá­
lasztási jog törvény szerint meg nem il­
lethet, abban illetéktelenül ne részesít- 
(essenek.

A jövő képviselőválasztások alkalmá­
val azok fognak gyakorolhatni választó 
jogot, kik a most folyó évben megállapí­
tandó választói névjegyzékbe bejegyeztet­
nek. E névjegyzék összeírása hivatalból 
történik, még pedig a most lefolyt 1885-ik 
évrö szóló adöbetizeté8i kimutatások 
alapján.

Az 1874. XXXIII., illetőleg az 1875.
VI. t. ez. azt rendeli, hogy a választók 
névjegyzékébe ama jogosultak Írandók be, 
a kik a megelőző — ezúttal tehát az 
1885-ik — évi egyenes adójukat, illetőleg 
a hátralékból az egy évi egyenes adónak 
megfelelő összeget április hó 15-éig, — 
ezúttal tehát a most folyó 1886-ik év 
április 15-éig — befizették.

A kik az állam iránti eme kötelezett­
ségüknek eleget tettek, azokat hivatalból 
föl kell venni a választók névjegyzékébe. 
A képviselő választási jog biztosításának 
föfeltét*'-* tehát az, hogy a választó pol­
gár mu. évi egyenes adóját, vagy a hát­
ralékból ugyanennyire menő összeget a 
törvényben megbatározott napig, április
15-éig befizette legyen. A ki ezt elmulasz­
totta, a legközelebbi alkalomra választási 
jogát játszotta el.

Jól ismerjük mi ama nyomasztó anyagi 
helyzetet, melybe az idegen érdekeknek 
adózó s e végből az egyes állampolgár 
megélhetésének Föltételeit is megtámadó 
jelenlegi kíméletlen kormányrendszer a vá­
lasztók túlnyomó nagy számát sülyesztette; 
nem ismeretlen előttünk az ország egész 
vidékeinek lakosságát, a nemzet egész 
néposztályait sujtoló nyomor s tudjuk jól, 
hogy az élet egyre súlyosbodó gondja az 
állam egyre fokozódó igényeinek teljesíté­
sét sokakra nézve mily nehézzé teszik:

mindazonáltal nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni elvtársainkat, a függetlenségi és 
48-as párt politikai elveiben osztozó vá­
lasztó polgárokat, hogy módokat keresse­
nek, bármi nehezükre essék is, miszerint 
múlt évi egyenes adójukat vagy a hátra­
lékból annak egyenértékét a törvényben 
megállapított határnapig, folyó évi április 
bó 15-éig bezárólag befizessék s ekként 
választási jogukat a legközelebbi képvi­
selőválasztás alkalmára biztosítsák.

Tisztelt elvtársak! Látott már a mi 
hazánk oly időket, midőn gyermekei ennél 
nagyobb áldozattól sem riadtak vissza, 
hogy az ország balsorsán segíthessenek. 
Sem pénz-, sem véráldozat nem drága ak­
kor, La a haza romlását kell megaka- 
dályoznuuk. Ez a mostani rendszer pedig 
meggyőződésünk szerint hazánkat romlás 
elé vezeti, azt feltartóztatni szent köteles­
sége mindenkinek, a ki velünk c meggyő­
ződésben osztozik : helye vau tehát a nem­
zet fiainak áldozatkészségére, erőfeszítésére 
appc-lláluuk, kivált mikor arról van szó, 
hogy a jelen országgyűlés berekesztése 
után még öt esztendeig founmaradjon-e a 
jelenlegi rendszer, vagy egy más, az or­
szág történelmi jogain, függetlenségét biz­
tositó régi közjogán alapulónak, a nemzet 
érdekeit mindenek fülöttállónak engedjen 
helyet.

Fölhívjuk ennélfogva elvtársaiukat 
széles e hazában, hogy ragadják meg az 
egyetlen módot, melyen a haza uebéz sor­
sán törvényes és alkotmányos utón segíteni 
lehet biztosítsák választói jogukat az ál­
tal, hogy múlt évi adójukat, úgy az ennek 
megfelelő összeget folyó évi április hó
15-éig befizetik s gondoskodjanak egyfelől 
arról, hogy a választók névjegyzékébe, 
mely az 1887-ik évi képviselőválasztás 
alapja leeud, a jogosultak neve fölvétes­
sék, ellenben az abba illetéktelenül be- 
jegyzetekké kitörültessék.

Szervezkedjenek küzségenkint pártunk 
tagjai s válaszszauak a magok kebeléből 
bizalmi férfiakat, kik figyelemmel kisérjék, 
ha vájjon mindazok a jogosultak, kik 
törvényes kötelezettségüknek az adó be­
fizetése által eleget tettek, a választói 
névjegyzékbe valóban fólvétcttek-c, s ha 
vájjon olyanok, a kiket a választói jog 
meg nem illet, nem jutottak-e bele?

Akar az egyik, akár a másik eset for­
dult volna elő, azon utólag reklamáczió 
utján lehet segíteni, mely felszólamlási el­
járás módozatairól külön fogjuk értesiteui 
pártunk híveit.

Ezúttal csak figyelmeztetui kívántuk 
••ívtársainkat a törvény rendelkezésére , 
mely annak, hogy valaki a képviselővá­
lasztás alkalmával választói jogot gyako­
rolhasson, a különben jogosult állampol­
gárnak a választói névjegyzékbe beikta­
tását, cunél pedig annak igazolását szabja 
föltételül, hogy az illető jogosult állam­
polgár megelőző évi egyenes adóját, vagy 
az ennek megfelelő összeget április hó
15-éig befizette.

Kelt Budapesten’, az országgyűlési 
függetlenségi és 48-as párt 1886. február 
22-én tartott értekezletéből és annak ha­
tározata alapján jegyzetté

Tors Kálmán, Irányi Dániel,
or*z. képviselő. elnök.

Országgyűlés.
A nagy várakozáshoz képest megle 

hetö8 lanyhán indult meg hétfőn a kép- 
viseiüház általános vitája a törvényhatósá­
gokról szóló törvényjavaslat fölött. Arány­
lag csekély számú képviselő és kis kar­
zati közönség volt. A vita érdektelenségét 
és lanybaságát az magyarázza meg, hogy 
ma csak egy ellenzéki képviselő, Grüuvald 
Béla beszélt tartalmasán, bár kissé lehan­
goló és figyelmet fárasztó egyhangúsággal. 
Ü, aki a közigazgatási kérdésben elismert 
tekintély és azt minden izében áttauulmá- 
nyozva már akárhányszor a nagy közön­
ség előtt fejtegette, alig volt képes valami 
újat mondani. Mindamellett magvas ér­
vekkel mutatta ki a kormány javaslatá­
nak tarthatatlanságát, és nagy hatást kel­
tett Tisza Kálmán miniszterelnök 1870-iki 
beszédeinek idézésével, kimutatván, mily 
nagy különbség vau Tisza beszédei és 
tettei közt. Pedig — jegyezte meg Grlln- 
vald — mit ér a beszéd, ha az nem*elö- 
hírnöke a tettnek. Tisza Kálmán kényel­
metlenül feszengett bársonyszékén, midőn 
1870-iki fotográfiáját szeme elé tartották. 
Dárday Sándor előadónak beszéde a köz- 
igazgatási bizottság jelentésének igényte­
len kivonata volt. Tisza Lajos gróf azzal 
tetszelgett magának, és azzal igyekezett 
magát érdekessé tenni, hogy elfogadta ál-

taláuosságban a javaslatot, bár annak egyik 
legpontosabb intézkedését, a választási 
rendszert ellenezte. Különben semmit sem 
mondott, a mi teljesen élvezhetetlenné 
tette amugyis száraz, „mágnásosu (persze 
talmi!) előadását. Most következett Vámos 
Béla kormánypárti képviselő. Kellemetle­
nül öblös hangja úgy szól, akár a ko- 
lomp. Kezdetben legalább a saját párt­
hívei hallgatták ismeretes dolgait és üres, 
Tisza Kálmáut tömjénezö frázisait. De 
aztán annyira belemelegedett a „szónok4*, 
hogy az egész ház megindult — ki a 
folyosókra, vagy haza ebédelni. — Már 
kettőre járt az idő. Vámos beszélt rendü­
letlenül. Tisza Kálmán is menekül bü 
mamelukja szóözönc elöl. Csanády Sándor 
elkiáltja magát: „Már Tisza Kálmán is 
megunta ?u — Erre Tisza Kálmáu vissza­
ült helyére, ami újabb buzgóságot öntött 
a szónokba Már csak alig néhány kép­
viselő maradt a teremben. A beumaradt 
egy-két ellenzéki képviselő mulatságosnak 
találta a dolgot és kaczagott, a kormány- 
párti gárda, mely meg nem adta magát, 
édesdedeu szundikált. Talán épen ennek 
okáért a rettenthetetlen Vámos Béla a 
helyzet urának érezte magát. Hatalmas 
hangja visszaugrolt az üres padokról és a 
visszhangzó falakról. Gyönyörködött a sa­
ját hangjában, tisztelt háznak titulálta az 
üres padsorokat, aztán beszélt, beszélt, 
és Iiíí el nem hagyta, talán még most is 
beszél. . . .  Ilyen volt az általáuos vita 
első napja.

Kedden szép és emelkedett szellemű 
vita volt. Bartlia Miklós egy hatalmas, a 
közigazgatás kérdését a maga egészében 
felölelő, és a kormány csutondorás javas­
latának velős bírálatát tartalmazó beszéd 
kíséretében benyújtotta a függetlenségi- és 
48-as párt határozati javaslatát. Bartlia 
Miklóst pártunk számos tagja melegen üd­
vözölte pompás szónoki müvéért, melyet 
különben az egész ház nagy figyelemmel 
kisért. Utána Beöthy Ákos beszélt a mér­
sékelt ellenzék részéről az állami közigaz­
gatás mellett. Szellemesen, elegánsul és 
tartalmasán beszélt, mint rendesen. Követ­
kezett egy kormánypárti szüzszónok : Be- 
zerédy Viktor. A mostani Uözszellemben 
nevelt uj nemzedék — mint mondá — jól I 
bele fogja magát élni és találni a kormány 
uj müvébe. Teljesen igaza van, de egészen 
más szempontból. Igenis, a hivatal vadászó 
uj nemzedéknek ujabh alkalom nyílik a 
kormány és főispánjainak kegye után fut­
kosni. Elismerjük, hogy ezt nem cselekedte 
a gúnyosan emlegetett régi nemzedék. 
Zichy Antal kormánypárti szónok a javas­
lat mellett tört lándzsát; Tisza Kálmán 
miniszterelnök egyszerűen polemizált. Au- 
dreánszky Gábor báró a javaslat ellen 
szólt és kiváltkép a föispáui intézmény 
képtelenségét figurázta ki.

Szerdán folytatták a vitát. Felszólal­
tak: Ságh Gyula, Földvári Miklós, Sze­
derkényi Nándor, Ncusziedler Károly, 
Fenyvessy Ferencz és Tisza Kálmán mi­
niszterelnök. Fenyvessy és Bezerédy közt 
egy kis kakas-viadal folyt le. Illés végéu 
Fackb Károly a biztosító társulatok sza­
bad versenye ügyében, Hermán Ottó pedig 
az állítólagos mároiarosi visszaélések ügyé- 
beu interpellált.

Szinügyi katasztrófa.
A színigazgató nem fizet, mert nincs 

miből, a sziutársulat nem játszik, mert 
nincs miért. A katasztrófa beállt! Ezt már 
előre sejtettük s csudáljuk a színtársulat 
türelmét, nélkülözését, hogy ily sokáig ké­
pes volt sebeit takargatni s nem jajdult 
fel. A 8zinigazgntót szánjuk, hogy a kö­
rülmények s a közönség közönye oly hely­
zetbe sodorták, hogy úgy erkölcsi, mint 
anyagi kötelezettségeinek nem képes meg­
felelni. A szinügyi bizottságot pedig kény­
telenek vagyunk megróni, mert nagy rész­
ben ő az oka, hogy a katasztrófa bekö­
vetkezett.

liég óta tart már a vajúdás. A tár­
sulat vergődött remény és nyomor között, 
végre azouban elveszítve reményét, bizal­
mát, hitelét, kényszerült aggasztó helyze­
tének orvoslása végett határozni.

Összejöttek, tanácskoztak s kimon­
dották, hogy ha a színigazgató nem képes 
megélhetésüket, napikenyerüket biztosítani, 
úgy önfentartási kényszerűségükből folyó- 
lag konzolcziummá alakulnak s az igaz­
gató mellőzésével egy bizottság vezetése 
mellett működnek tovább.

A szintórsulat jogos alapon áll 8 elszánt 
törekvése méltánylást érdemel.

A színházi szabályok értelmében kon- 
zorcziuuimá alakulhat bármely színtársulat,

ha az igazgató uem képes megélhetésüket 
biztosítani s működésűiét azonnal megkezd­
hetik, mihelyt ezt a központi kormányzó- 
8águak bejelentették. Ők ezt megtették, te­
hát szabályosan jártak el.

A baj ekkép orvosolva lenne, ha a mi 
derék szinügyi bizottságunk, mely csak a 
szinügy megbuktatására van, ellent nem 
állana.

A pécsi szinügyi bizottság, ba egy 
csepp önérzete van, a szinügy ily csufsá- 
gos elbuktatása után leköszön és tért eu- 
ged egy olyau uj bizottságnak, a mely 
nem „pictus masculusu, a mely nemcsak 
kibérli a színházat s kiadja holmi bizony­
talan existencziáju színigazgatóknak, és 
festet egy pár hitvány kulisszát; hanem a 
mely átérzi s átérti hivatását egész való­
jában és tudni fogja kötelességét teljesí­
teni : a szinügyet Pécsett felvirágoztatni 
Tessék a szinügyi bizottság tagjainak ke­
zükbe venni az ivet s abonomát gyűjteni, 
állandó közönséget teremteni a színházba; 
tessék odabatni, hogy egyszer már legyen 
a városnak egy a mai kor követelményei­
nek megfelelő színháza. Ha erre gyengé­
nek érezi magát, mondja ki, hogy tehetet­
len s köszönjön le.

Mit tesz a pécsi szinügyi bizottság ? 
Azt mondja, hogy a konzorcziumuak nem 
adhatja ki a színházat, mert a színigazga­
tóval virág-vasárnapig szerződési kötelezett­
ségben áll 8 nem akar szerződésszegő lenni. 
Igen, szerződésszegő most, mert oly szín­
igazgató, ki hónapok óta egyebet sem tesz, 
mint föl-fölültcti a közönsége/, akár a maga, 
akár a társulat hibájából; legutóbb is egy 
álló héteu át nem tart előadást, az uem 
állhat elő semmi követelményekkel, annak 
a szinügyi bizottság inindeu órában tol- 
mondhat s ba ezt nem teszi, önmaga követ 
el legnagyobb hibát.

A társulat nem kíván a szinügyi bi­
zottságtól egyebet, mint hogy engedtessék 
át neki a színház, hogy a napi kenyerét 
tisztességesen megkereshesse s hogy adós­
ságait fizethesse. Krasznay Mihály, szinügyi 
bizottsági elnök nyilatkozatából azonban 
az ttinik ki, hogy a konzorcziumuak semmi 
esetre sem adja ki a szinügyi bizottság a 
színházat. Ennek is meg vau az oka. Krasz­
nay ezer forintról szóló váltót zsirált Szán­
tainak s ezt a veszendő pénzt akarják min­
den áron megmenteni. Ez azonban hiába 
való törekvés. Itt egy negyven tagból álló 
társulat exisztencziájáról, Pécs jó hírnevé­
nek, becsületének megmentéséről van szó. 
Itt csak két mód van, a mely közül válasz­
tani lehet: vagy kifizeti a színigazgató tag­
jainak követelését, vagy visszalép s tért 
enged a konzorczium működésének. Az 
igazgató azonban makacsul ragaszkodik az 
igazgatáshoz; ő tudja miért ? elvégre a 
konzorczium működésének útjában áll s le­
hetetlenné teszi a társulatnak, hogy a saját 
fentartására előadásokat rendezhessen. Ily 
körülmények között a szinügyi bizottságnak 
volna múlhatatlan erkölcsi kötelessége elö- 
állaui s a gordiusi csomót kettévágni. A 
csomó megoldása igen egyszerű. Az igaz­
gató uem felelt meg kötelezettségeinek, az 
igazgató mehet. így történt ez a közel­
múltban Győrött, Temesvárott.

A társulat megtette a szükséges lépé­
seket. Jelentést tett a kormány-tanácsnak 
s kérte Szántai igazgatói engedélyének 
megvonását és egyideüleg a konzorczium 
működésének engedélyezését. Ha az ügy 
a társulatra nézve kedvezöleg dől el, a 
mi remélhető, sőt bizonyos, akkor csak a 
helyhatósági engedélyre s a színházra vau 
szükség.

A helyhatóságnak meg kell engedni 
az előadások tartását, a szinügyi bizottság 
is köteles a színházat átengedni a kon­
zorciumnak, mert ezzel tartozik a nagy 
közönségnek. Tudvalevőleg szelvények van­
nak künn a közönség között, színészeink 
el vannak adósodva, tartoznak lakásadó­
nak, vendéglősnek, kereskedőnek, czipész- 
nek, szabónak ; már most ba nem nyujta- 
tik alkalom ezen künn lévő tartozásaik 
lerovására, úgy a hitelező közönség meg 
lesz károsítva. Ezt sem a hatóság, sem a 
szinügyi bizottság nem forszírozhatja, hogy 
csak országos skandalumot nem akar 
provokálni.

Itt gyors és a czélnak megfelelő in­
tézkedésre van szükség. A társulat maga 
részéről mindent elkövetett, most már a 
helyi hatóságon s a szinügyi bizottságon 
van a sor, hogy helyesen intézkedjék.

A szinügyet végkép elbukni uem hagy­
hatjuk ; elég szomorú, hogy ennyire 
jutott. Minden törekvésünkkel oda kell 
hatnunk, hogy megmentsük a végelbukás­
tól, ezt követeli a város becsülete.

A fényűzés és nemzetgazdasági 
jelentősége.

— Rónaky Kálmán felolvasása után. —

Vájjon nincsen-e magában a termé­
szetben is fényűzés?

Minden teremtett lény sajátsága pom­
pázni a feleslegesben. Minden lény arra 
törekszik, hogy szép és megnyerő alakot 
öltsöu. a  virágok, öntudatlanul bár, de 
szépségük és bájaikkal kérkednek. A ma­
darak, emlősök és rovarok is bizonyos 
fénynyel törekszenek magukat övedzeui.

Minden növény, mindeu állat telhető 
tökélye8bülé8re és bő tenyész kifejtésre tör.

Csodálhatni-e tehát, ha az embernél 
is megvan a külszín iránti előszeretet?

Gazdagnak lenni és megjelenni vágyni: 
egy dolog s ez a l u x u s .

Már az emberiség gyermekkorában 
ismeretes volt, midőn nem az éghajlat ellen 
védekeztek, hanem arany ékszereket ag­
gattak magukra. A kö-korszaknak is meg 
volt a maga fényűzése.

A luxus alapja az önszeretet, vagy 
ba úgy tetszik a hiúság. A vadembernek 
niucs ruhája, de fejére tollat rak s tűiébe, 
orrába karikát tesz.

Az ember biu lény, ki csillogni vágyik. 
Ezen czélból felhasználja nemcsak az ér­
telmet, hanem még a képzőimet is.

Mi tehát a luxus? — Az elsőrendű 
szükségleten túli költekezés. Más szóval: 
a pompa.

A divat nernj luxus, csak a divat 
8 z é 1 8 ő 8 é g e az. Csupán a divat gyors 
változása szegéuyiti a társadalmat és álla­
mot, mert elhasználja a javakat, mielőtt 
azok elvesztették volua értéküket.

A divat külöuben nem egyéb, mint 
az egybauguság kerülése. Az ember ugvauis 
változékony 8 nem szereti az abszolút ál­
landóságot. Gyakran még a jót is megüti- 
juk, hogyne uunók meg a középszerűt és 
a tökéletlent? — Igaz, helyébe ismét csak 
tökéletlent kapunk, de az „ u j s á g “ va­
rázsával bir.

A fényűzés természetesen uagyon is 
relativ-viszonylagos-fogalom. Az egyik em­
ber, egyik osztály, sőt ország a maga 
viszonyai szerint luxusnak tarthatja azt, 
amit más ember, más osztály és ország 
e l s ő r e n d ű  s z ü k s é g l e t n e k  tekiut. 
A dohányzás megszokása pl. a szegény 
munkásnál fényűzés, mert elsösorbau ke­
nyérre kell; inig egy gazdagnál épeu uem 
moudható annak. Ha valamely muukás 
reggelire finom bort iszik, az luxus, a gaz- 
daguál határozottan uem az.

Minden időben és minden nemzetnél 
volt fényűzés, egészséges népuél egészsé­
ges, betegesnél beteges.

Az Írók a legrégibb időktől hánytól- 
gatták a kérdést: üdvös-e a luxus, vagy 
káros? — A moralisták mindenha elve­
tették.

Vau egy tudományunk, neve uem-  
z e t g a z d a s á g t a n ,  mely a jólét tör­
vényeit tárgyalja, még alig 50 éves — 
ez kimondotta: hogy a f é n y ű z é s  bi­
z o n y o s  h a t á r o k  k ö z t  üdvös .

Azt tanítja, hogy a mai kornak szük­
sége van luxusra, mert ez teremti az ipart, 
élénkíti a kereskedelmet, minthogy az ipar 
teremti a fény Űzési czik keket.

A jómódú emberektől, a kultúra ma­
gasabb követelményei szerint legalább 
apró részletekben menjen vissza az ipar­
nak és művészetnek.

Tanítja, hogy a t ú l z o t t  f o g y a s z ­
t á s  nemcsak improduktív, de destruktív, 
azaz r o m b o l ó  h a t á s ú .  Azért azt a 
tanácsot adja, hogy ne költsünk czél nél­
kül. IjS ez az elegáns értelemben vett 
luxns.

S mi a túlzott fényűzés? — Az a r á n y ­
t a l a n s á g  bevétel és kiadás közt. Még 
ba a költekezés tárgya nem is erkölcstelen, 
még ba ez a kiadás exessusa által sem- 
mitsem ront is le. Ugyauazou állású em­
berek közt is, ami egyiknek túlzás, a má­
siknak illő lehet. Meg kell tartani a mér­
téket, még ba kicsiny dolgokról is vau 
szó: „Ne vedd fejedbe, hogy harcsát ve- 
szesz, midőn erszényedből csak pontyra 
tellik.u

Lehet, hogy valamely tárgy nem drága 
s mégis fényűzés, ha f e l e s l e g e s .

Azon luxus kárhoztatandó tehát nem­
zetgazdaságilag , mely öumagáért kíván 
csillogni.

A felolvasó ezek után előadja a luxust 
az é l e t b e n ,  aztán pedig az e 1 ui é-
1 e t b e n.

A luxus tárgyai — forrásai — be mu­
tatásánál két időszakot vesz fel, n. ui. a 
régit és a jelenlegit. E két időszakot össze­
hasonlítva : láttuk, hogy mi volt a luxus 
rég és mi most. Láttuk, hogy a luxus haj-



dán csak egyesek és gazdagabb osztályok 
privilégiumát képezte, ellenben a luxus ma 
általánossá, mondjuk közjóvá válik s csakis 
annak bódol, ami okszerű és belyes.

Azelőtt a luxus az észszerűden és 
inértékletlen fogyasztás által az anyagi és 
szellemi erőket fölemésztette, elpubultságot 
és természetellenességet szilit, ma pedig 
a létfeutartással összbangzó jóra, szépre 
és az észszerUségnek megfelelőre törekszik 
Hajdan kéjelgés volt, jelenleg komfort — 
kényelem Azelőtt tönkre juttatta az em­
bereket a költekezés, tna a jólétnek egyik 
fö előmozdítója.

Azért rég a gazdag is szegény volt 
— ma a szegény gazdagul él.

Áttér most a luxus nyilvánulásaira i 
azokat számtalan példa kíséretével világo 
san mutatja be. így az élelem, az öltöz­
ködés, a fehérnemű (ing, zsebkendő, ha­
risnya, asztalkendő), az evőeszköz, a la­
kás, a világítás, szórakozási tárgy (kártya, 
hintó stb.), lovagjáték meglehetős terje­
delemben ecseteltetett. A szolgák nagy 
száma, a mértékletlen evés-ivás, nagy ven­
dégeskedés, az ételek bősége volt a főelv 
a régieknél.

Voltak oly idők, melyekben a t i s z ­
t a s á g o t  luxusnak tartották, ma első­
rendű szükséglet. A ruházatbau is mérté­
ken felül mentek a régiek.

Előadatott, hogy minő kifolyása volt 
annak, hogy a polgárságot arisztokratikus 
érzelmek fogják el. Az egyleti és temet­
kezési luxus is kifejtetett.

A luxus nemeit képezi továbbá: a 
pompa merész kivitele; utánozni a régi 
kor pompáját; az elönevek és czinierck 
hajhászása; az Üres „bireskedés44 — reno- 
miszterei; a nyilvános mulatságok nagy­
számban való rendezése; a ritkaságok utáni 
hajhászás; a szerfelettiség utáni hajlam; 
a raffinement — a túlfinomulás; és végre 
a szeszély.

(Vége köv.)

Törvényszéki csarnok.
Előadandó bflut. ügyek :

Márczius hű 8-án. Gajdan József ellen Ártal­
mas szer beadása Általi testi sértés miatt. Sebül- 
tbeisz János társa ellen csalás miatt. Kovács Fe- 
rencz ellen lopás, Kis (Pitsman) József ellen 
tulajdon elleni kihágás miatt. Márczius hó 10-én. 
Glaub Menyhért ellen könnyű testi sértés miatt. 
Németh János ellen lopás miatt Minhötfcr Konrád 
és társai ellen lopás illetőleg orgazdaság miatt. 
Márczius 12-én. Stankovic* Mátyás ellen súlyos 
testi sértés miatt. Kubanek József ellen lopás 
miatt. Márczius 13-áu. Miith Mátyás ellen súlyos 
testi sértés miatt. Farag István és társai ellen 
sikkasztás miatt. Habos András ellen súlyos testi 
sértés miatt.

Különfélék.
—  Személyi hírek a pécsi egyházme­

gyéből. Albrecht főherczeg, mint kegyur, az 
izsépi megüresedett plébániai javadalomra 
P e o c z János batiuai plébánost nevezte 
ki. — V a r g a  Manó Babarcáról Szeg- 
szárdra, H e r e  c z k János Felső-Mind* 
szentről Babarczra küldettek káplánokul
— Ifj. H o r v á t h  István segédlelkész 
február 27-én meghalt Fnddon, tüdő vész­
ben, életének 30-ik évében.

—  Farsang vasárnap a szemináriumban. 
Dr L e c h n e r János papnöveldéi kor­
mányzó nemcsak mint fiait szereti növen­
dékeit, de előtte, mint igazi pedagog előtt 
mi sem  t e r m é s z e t e s e b b ,  mint az, 
hogy legyen a szeminárium a tudomány, 
a műveltség és művészet teuyész-háza, iu- 
nét hordaná szét a leendő pécs-megyei 
papság a vallás éltető igéivel együtt a 
lángoló hazaszeretet szent érzelmeit, s a 
műveltség és művészet sugarait a megyébe 
s hogy majdan áldással működhessék egy­
ház és haza javára, miut falusi pap is. 
Hogy mennyire törekszik megadni szerette 
papuövendékeiuek a t o v á b b  k é p z é s  
e s z k ö z é t ,  mutassa be a lioluap, vasár­
nap, a növendékpapság által a szeminárium 
nagytermében este 6 órakor ének és zene 
kíséretében előadandó, „tableauestély“. A 
műsor a következő. Előképek: Nyitány: 
Haydn 12. Quartett. Adagio. I. Izsák fel- 
áldoztatása. Kiséri zongoráu Piánk Kamii,
III. éves papuöveudék. (Miserere. Trou- 
bad.) Közben zongorán: Suppé „Dichter
u. Bauer“ (Ouvert). Előadja: Piánk Kamii,
III. éves és Martin Autal, I. éves pap- 
növendék. II. Mózes az égő csipkebokor­
nál. Kíséretül: Beethoven b-moll Adagio. 
(IlegedU-zougora-duett). Közben zongorán: 
„A hárfa.u Előadja Martin A. I. éves pap­
növendék. III. Páduai szent Antal elragad­
tatása. Kíséretül: „De profundis44 (Bach.) 
Közben: „Kápolnau (Kreuzer). Előadja az 
intézeti énekkar. IV. Remete szí. Pál és 
szt. Antal. Kíséretül: Haruionium-gordonka- 
duett. „Elégia.“ (Km. Haas). Közben: 
„Phautasie-Iuiproiuptu44 (Cis-,uioll Chopin.) 
V. Atilla rónia falai előtt. Enekkiséretül: 
„Hununk, előre4 és „Pápai hymnusu. Elő­
adja az intézeti énekkar. Záradék: Hu 
uyady-iuduló. Játsza az intézeti zenekar.
— x\ rendezést R é z b á n y a y  József 
Ugybuzgó fiatal tanulmányi felügyelő telje­
síti. Az ünnepély bár látszólag szerény 
igényeknek vél csupán megfelelhetni, de 
fordulópontot képez a papnövelde szellemi 
életében.

— A pécsi lanitóegylet választmánya 
m bó 27-én ülést tartott, mely alkalom­
mal a kultuszminisztériumtól kitűzött tété 
lek kiosztása volt napirenden. A választ­
mány egyúttal elhatározta, hogy a tételek 
egy legközelebb tartaudó közgyűlésen tár- 
gyaltassauak. A közgyűlés f. bó 28-án d. 
u. 2 órakor fog a belvárosi népiskola dísz­
termében megtartatni.

—  Iskolaszéki ülés. Pécs szab. kir. város 
iskolaszéke csütörtökön ülést tartott a vá­
rosház nagytermében. Az ülés főtárgyát 
Warga Ferencz belv.- elemi iskolai igaz­
gató-tanító kérvénye képezte. Az érdemek­
ben megöszült derék tanférfiu betegeskedik 
s ez okból kéri magát az osztálytanitása 
alól fölmentetni, úgy azonban, hogy igaz­
gatói állásában továbbra is meghagyassék. 
Az iskolaszék egyhangúlag engedett a de­
rék igazgató-tanító kérelmének s osztályá­
nak vezetésével ideiglenesen Marschal Fe­
rencz szig. külv. tanító bízatott meg. 
Marschal helyére pedig az iskolaszéki el­
nök fog 30 frt havi fizetéssel ideig, taní­
tót alkalmazni. Kívánjuk, hogy Warga 
Ferencz mihamarább fölépüljön s újra el­
foglalhassa ama állást, melyet oly ponto­
san s oly szép eredményei töltött be.

—  Az iparisko la i bizottság f. hó 5-én 
tartotta havi ülését; nevezetesebb tárgyai 
voltak: a rajztanulók száma annyira fel­
szaporodott, hogy egy párhuzamos osztályt 
kellett állítani, melyben az oktatás vasár­
nap d. u. 2—4-ig tartatik ujabbi 100 frt. 
költséggel. Az igazgatóktól beérkezett ki­
mutatások szerint 174 iparos nem jelentette 
be tanouezát az iparos hatóságnál és igy 
az iparhatóság! lajstromban elő nem for­
dulnak ; 190 iparos tanuló pedig az iskolát 
nem látogatja. Mindkét kimutatás a rend­
őrkapitányság, mint I. fokú iparhatósághoz 
bírságolás végett áttétetett. A kereskedelmi 
és iparkamara a m. kir. főreáltanodában 
elhelyezett ipariskola czéljaira 200 frtot 
utalványozott. Az ipartestület értesíti a bi­
zottságot, hogy a tőle megjáró 400 frtot 
nem fizetheti, mert nincs pénze, mert a 
rendőrkapitányság a feloszlatott czélick és 
íz ipar társulati pénzeket át nem szolgál­
tatta.

-  Hymen. Szigriszt Lajos az „I. pé­
csi kölcsön-segélyzö egyesület41 tisztviselője, 
csütörtökön vezette oltárhoz S i m o n János 
derék polgártársunk szeretetreméltó ked-
es leányát: M a r i s k a  kisasszonyt.

—  Á . Dunántúli közművelődési egyesü 
let44 előkészítő bizottsága múlt vasárnap 
délután a „Nemzeti Casinó44 nyári helyi­
ségében gyülésezett Bemutatták az alap­
szabálytervezetet s az előkészítő bizottság, 
kiegészítve magát a megye minden járá­
sából 2—2 ügybuzgó s hazafias szellemű 
polgárral: v é g r e h a j t ó  b i z o t t s á g g á  
alakult. Remélhető, hogy most már 
gyorsabban halad a szent ügy megvaló­
sítása !

—  A pécsi jótékonyczélu nöegylet évi
rendes s tisztújító közgyűlése f. 1380. évi 
márczius 14-én, vasárnap délután 3 órakor 
fog az egyleti helyiségben megtartatni. A 
közgyűlés tárgyai: 1. A választmány 1885. 
évi jelentése s a pénztári számadások s 
kimutatás előterjesztése. 2. A számadások 
felülvizsgálatára 3 tagú bizottság megvá­
lasztása. 3. Az évi költségvetés megálla­
pítása. 4. A uetán teendő iuditványok s 
folyamodványok feletti intézkedés. 5. A 
tisztikar s választmány leköszönése s újabb 
három évi időszakra, elnök, alelnök, pénz- 
tárnok, gyermekkerti igazgató, titkár és 00 
választmányi tag megválasztása.

—  A csárdában. Kiss György jeles 
szobrászunk a napokban fejezte be legújabb 
szoborművét, mely a hazai s/.oboraikotá-

8 á g i j e l e n t ő s é g e .*4 Felolvasó: R ó- 
n a k y Kálmán. A világos és szabatos 
nyelven, vonzó előadásban hallott érteke­
zés gondolatmenetét más helyen kísérel­
jük meg visszaadni, mely a közönség foly­
tonos érdeklődése közt hallgattatott végig. 
A felolvasás — melyben előadó a relatív 
luxust fejtette ki üdvösnek, mely a bevé­
telek és kiadások közti arányosságon alap­
szik 8 mely nem öumagáért kíván csillogni 
— szellemmel és jóizü humorral volt fű­
szerezve, és természetesen dús taps volt a 
jól feldolgozott felolvasásnak jutalma. Za­
jos tetszésnyilvánításban haltak el az elő­
adó zárószavai, melyekben az idei felöl- 
vasó-czyklusf befejezettnek nyilvánitá : „Es 
ezzel lezárom az idei felolvasó-czyklust; 
szolgáljon a műveltségre törő kereskedő 
ifjak egyesületének javára, s közvetve 
édes magyar hazánknak díszére és boldo- 
gitására. Adja Isten, hogy e felolvasó- 
czyklus ne lelt legyen abszolút luxus !u

—  A dalkoszoru estélye. V „Pécsi Dal- 
ko8zoruu-nak múlt szombaton rendezett 
dalestélye igen jól sikerült. Az ének, majd 
később a táncz kellemes szórakozásul szol­
gált a szép számú közönsségnek.

—  A pécsi közkórház. Dr. Erretb La­
jos kórház-igazgató által, a pécsi közkór­
ház múlt évi betegforgalmáról kibocsátott 
kimutatásból a következőket közöljük : 
fölvétetett 1008 ’férfi és 574 nö, összesen 
1582 beteg. Az 1884 évről visszamaradt 
71 férfi és 64 nő, összesen 15 beteg. Ezek 
közül meggyógyult 811 férfi, 479 nö, ősz- 
szeseu 1290 egyén; javult 94 férfi, 50 
nő, összesen 144 egyén; gyógyulatlnnul 
távozott 17 férfi, 10 nő, összesen 27 egyén; 
meghalt 82 férfi, 50 nö, összesen 132 
egyén ; további ápolásban maradt 75 férfi, 
49 nő, összesen 124 egyén. A meghaltak 
közül haldokló állapotban felvétetett 21 
férfi és 5 nö. A beteglétszám az 1884. 
évihez képest kilenezczel kisebb ; e csök­
kenés bőven találja magyarázatát azon 
körülményben, hogy az átalakítási mun­
kálatok miatt június végétől november kö­
zepéig két termet befektetni nem lehetvén, 
a betegfelvételt a legsúlyosabb esetekre 
kellett korlátolni.

— Az irgalmas rend pécsi kórodájá- 
ban a múlt évben felvétetett 600 beteg, 
az 1884. évről maradt 30, tehát ápoltatott 
összesen 690 egyén. Elbocsáttatott 643, 
meghalt 18, ápolás alatt maradt 29.

—  Jogász-csárdás. Darázs Miska hely­
beli czigányprimás az idei jogászbál alkal­
mára egy csárdást irt, melyet a bálanyá­
nak, uádasi Nádosy Kálmánná Jeszenszky 
Mária úrnőnek ajánlott föl. A csárdás a 
régi, józamatu magyar dallamok liü máso­
lata s a mi rossz benne, az csak ott esik 
meg, a hol újabb kezek némi változtatást 
csempésztek bele; eredetiség benue — — 
a iégi8ég 8 ez adja meg az abszolutóriu­
mot arra, hogy megdicsérjük. A csinosan 
kiállított zenemii, kapható minden könyv­
kereskedőnél. Ara 80 kr.

—  Zenélő varrógép. „Hunczfut a né­
met !‘4 Mondaná rá a vérbeli botmagyar, 
mi pedig azt mondjuk rá, hogy már ilyen

emelésére s hivatásának teljesen megfelelt, 
miután a jókedv és pezsgő élet volt do­
mináló ezen kedélyes estélyen. A derék 
rendezői gárda Terpsybo re istenének leg­
első áldozatul a ropogós csárdást mutatta 
be, utána következtek a kürtáuezok és 
négyesek. Az első négyest körülbelül 
70 — 80 pár táuczolta. A mulatság reggeli 
'/j.7 óráig tartott. Egyúttal örömmel konsta­
tálható, hogy ezen, ügy morális, mint 
anyagi tekintetben fényesen sikerült haza­
fias tánczestély tiszta jövedelme (a felül- 
fizetésekkel együtt), daczára a nagy kiadá­
soknak : 137 frt 10 kr., mely összeg el­
küldésével Kobarics Ferencz b. bíza­
tott meg.

—  A fe ^ t  beverték. Tóth Pál helybeli 
kovácsmester izmos legényét találták múlt 
hétfőn a Pécs és Itáczváros közötti ország 
utón bevert fejjel, mely bét sebből vérzett. 
A végzetes esemény mulatság következ­
ményének tudható be. Amidőn is mámoros 
fővel többed magával kirándultak Rácz- 
városra mulatni, bor<>zás közben össze­
szólalkoztak egy bérkocsissal, kit arczul 
is ütött. Hazafelé ugyanazon bérkocsis bili- 
tójára került, kit felképeit. Ez pedig út­
közben, midőn a kocsira lépett, a kerék­
csavarral egymásután bét csapást mért 
bosszúból a legény fejére, ki lebukott 
és az országúton fekve maradt, inig segély 
nem érkezett, a kocsis pedig gyorsan el­
hajtott. A legény már veszélyen kívül, a 
bérkocsis pedig lakaton belül van.

—  A „Pécsváradi da lkör44 f. hó 3-dikáu 
kedélyes dalestélyt rendezett, mely úgy lá­
togatottság, mint kedélyesség tekintetében 
igen sikerültnek mondható Közreműködött 
a „Pécsi Dalárda44 néhány tagja is, kik a 
közönség részéről a legnagyobb ovácziókban 
részesültek. Az énekelöaelást táncz követte; 
az első négyest 48 pár tánczolta. Másnap, 
f. hó 4 én a pécsiek tiszteletére társas ebéd 
rendeztetek, melyen 80 személy vett részt. 
A rendezés sikere különösen a dalegylet 
elnöke Bús Lajos és annak karmestere 
Sulczer rendkívüli ügybuzgóságáuak kö­
szönhető.

—  Kimutatás a p. jóték. nöegylet ál­
tal f. bó 8 - án reudezendö közvacsora 
költségeire befolytak továbbá a következő 
nagylelkű adományok: Nagymélt. Majláth 
Stetauie 20 frt, méltós. Bánffay Auguszta, 
nagys. Cseh Sauska Mari, Czvetkovics Jo­
zefa. Erreth Antalné, méltós. b. Majthényi 
Amália és Spiesz Etelka, Blum Gyula, 
nagyméltós. b. Gradvold Gyula, Hinkov- 
czei Hinka László, méltós. Pékosi Paxy 
Károly és Zsolnay Vilmos 5 frt, méltós 
Lorenz Katalin és Beremendi Gradvold Ede 
4frt, nagys. Krasznay Mihály és Krause 
Ignác/. 3 frt, Hölbling Júlia 2 frt 60 kr., 
Adler Aloizia, Blauborn Gus/.távné, Faze­
kas Sándorné (Sellye). Fekete Mibályné, 
Krupitzer Jánosné, Lexa Károlyné, Országb 
Lajosné, Rabi Vilma, Rihmer Gyuláné, 
Sándor Kálinánné, Szoutagh Mátyásné, 
Förster Jo/.efin, Szirányi Karolin, Balint 
Jenő, Dischka Győző, Engesser Miklós, 
dr. Faykis Károly m. kir. ezredorvos, 
Fischer Ferencz, GirtI Vinczc, Glanc/.er

A közlemény ezen kitételére, melyből 
a tiszteltgközönségben azon vélelem jogo­
san támadhat, hogy az ily törvényellenes 
eljárások a kir. tanfelügyelöség tudtával 
sőt beleegyezésével történhetnek s igy hi­
vatali mulasztással joggal vádolható, kö­
telességemnek tartom kinyilváuitaui, hogy 
legelső alkalommal, midőn t pogányiak 
Wurcli Gyulát, mint alkalmazandó tauitót 
nálam bemutatták, nekik határozottan ki­
jelentem, hogy fennálló törvényeink szerint, 
mert nem magyar állampolgár, magyarul 
nem tud és hazánkban érvényes tanítói 
oklevéllel nem bir, alkalmazni ne meré­
szeljék ; később midőn tudomásomra jött, 
hogy mégis alkalmazták, megtettem 0011.’ 
dent a járási szolgabirói hivatalnál úgy az 
egyházi hatóságnál eltávolítása érdekében 
Az egyházi hatóságtól m. évi deczember 
hó 21 én azon értesítést nyertem, hogy a 
pécsi evaug. gyülekezet lelkészi hivatala, 
mint illetékes iskolaszéki elnökség oda van 
utasítva, hogy a pogányi tanítói hivatal 
szabályos betöltése iránt pályázatot hir­
dessen, és ha ez kívánt eredményre neui 
vezetne, a tanítói állomás junius hónap­
ban, a mikor tanképesitö vizsgák tartat­
nak, lesz alkalmas egyénnel betölthető.

A közleményben foglalt egyéb részle­
tekre nem kívánok reflektálni. Ennyit azon­
ban a közönség tájékoztatása végett szük­
ségesnek tartottam közzétenni.

Pécsett, 1886. évi márcz. bó 2 áu.
Salamon József, 

kir. tanfóliigyelő.

S z í n é s z e t .
Jolántha.

(Regényen szomorujáték. Irta Szántai M. Kálmán 
Elöadatott először Pécsett 188H. febr. 27-én

is van. A varrógép egyhangú, unalmas Gyula (Szabolcs), Keseríts Pál, Kosiyál 
zakatolását ellensúlyozza egy zenélő szer- j Ferencz, Krautszak Jánvs, nagys. Malcsek 
kezet, mely a gépre van erősítve s mely N, Majer József (Sellye). Medek Károly 
a hajtó kerékkel összeköttetésbe hozva cs. k. hadbíró, Miháltfy Lajos, Otocska

Nagy szó — manapság — szomorú 
játékot Írni, még nagyobb jót Írni. A lég 
hírnevesebb kapaczitások részben selejte­
set Írnak, a középszerűek bele sem kap­
nak, a „titkosak44 nagyon sokat produ­
kálnak : de azok közül, hála a/, éguek, 
nem lát egy se napvilágot, de még gáz­
világot sem.

Szántai Jolánthája egyikhez sem tar­
tartozik. Nem jó, nem középszerű, nem is rósz. 
Terünk nem eugedi, hogy jeleu alkalom­
mal bővebben, tüzetesen foglalkozzunk a 
darab részletezésével, később meg azt 
hisszük — mert „nem t a r o z i k  egy i k ­
hez sem 14: fölösleges volna reá vissza­
térni. Végezünk vele most.

Kevés drámai motívum, gyönge mese. 
mely nem is elégséges arra, hogy tragé­
diát alkosson, lassú eselekvény : mindaz, 
a mi a belső vázát képezi; de viszout az 
öltöztetéshez jól értett Szántai, mert olyan 
gyönyörű, néhol remek nyelvezetbe bur­
kolta a próbamunkát, hogy azt olvasni, 
hallgatni élvezet.

Az előadás némely levonásokkal a 
„meglehetősnek színvonalán állott. A cziui- 
szerep nem felel meg czimnek, nem elég 
szerepnek, azért ahoz erősebb alkotó kéz 
kellett volna mint Mé s z á r o s  I l ka  as/.- 
szony, ki ugyan hamarjában vette á t; de 
ha két hónappal előbb kapta volna is, 
nem mehetett volna vele semmire, mert ö 
nem termett az ilyesmire, miként sok 
másra sem. Hanem azért a elaque jól

szobor egy duhaj falusi legényt ábrázol, a 
mint a csárda kellő közepén rakja a to- 
borzút széles jó kedvvel. A jobb kezével 
szilaj módra kap a tejéhez, a ballal pedig 
a magasban himbál egy gólyanyaku boros 
üveget. A dolmánya panyókásan van a 
balvállára vetve. Az állás páratlan a maga 
nemében. Az egész alak jobb lábának tal­
pán áll. Ezzel Kiss szobrászi bravúrt pro­
dukált.

—  Jogakadémiai élet. A pécsi jogaka­
démiai olvasókör nemzetünk újjáéledésé­
nek napját, márczius 15-ikét illő kegye­
lettel fogja megünnepelni. Az olvasókör 
pénztára javára márczius hóban uagy mű­
kedvelő-előadás fog tartatni, mely alka­
lommal Almási Tihamér „M i 11 i m á r i44 
czimü életképe kerül színre. Az előadást 
rendező bizottság (Róuaky Kálmán, Závod

«i legszeni), tcgvalogatottanö nótákat du* Géza. Fillér Béla, 1 intér József, ísaagln működött. R ét l i eynck  hálós szerep ju- 
dolja el szép harmóniában a nehéz mun- Ferencz,Schapringer Zsigmond, dr. Schvarz tolt Szajkó, udvari bolondban s ez az
kával fáradó varrónőnek s megkönnyíti 
neki a dolgát, mert szórakozást nyújt a 
monoton, sivár géppörgetés közben. Ilyen 
zenélő varrógépet láttunk W e i d I i nger  
helybeli gépkereskedőnél, ki Pécsett egye­
düli jogos elárusítója ez uj szerkezetű 
varrógépeknek s ki az érdeklődőknek 
készséggel mutatja be a furcsa jószágot s 
szolgál fölvilágositásokkal — csetle; 
forintért egy géppel is.

—  Tánczestély. Február bó 27-éu, 
Pécs-bányatelepen a társaság tagjai táncz­
estély t rendeztek, mely valóban igen pom­
pásan sikerült. Kedélyesség, jókedv, ki­
tartás, jellemezte. Jónás Jancsi népzene­
kara ugyauesak húzta a talpalávalót egész 
regg li hat óráig. A hölgyek közül jelen 
voltak: Littke Ferenczné (háziasszony),

nik Elek, Ferenczy László) már kiosztotta I Aronffy Riza és Ninus (Pécs), Doreh nö 
a szerepeket. vérek, Danitz nővérek (Szabolcs), Hipp-

—  Farsangi tréfás-estély. A „Pé ' maim Nelli (Pécs), Littke Ilka (Pécs), 
esi Dalárda44 kedden (márczius 9-én) a 1 Kiudl Ilka (Pécs), llotfmann Ella (Sza-
„Hattvu44 termeiben farsangi estélyt ren- j bölcs), Rumann Nelli, Ilafiuer Mari, Wer-
dez. Műsor: 1. „A falusi kisbiró44 *** 2. ner Mariska, Wieser Mariska, Laufer Róza
„Ébresztő44 férfikar Erkel Sándor. 3. „A : (Mohács), Wernerné, Dorchné, Hoft'inanné,
kapukulcs*4 tréfás kettős Scbafier A. 4. j Heszué, Fuksz Adámné, Koszterné.
„Egy harmiuczévca sóhajai44 bum. hármas | — Kert-tulajdonosok kéretnek, hogy
Genée R. 5. „Népdalok44 Papp I). 6 „Egy j fölösleges bokrokat és díszfákat a pécsi 
operai énekesnő felvételi próbája44, tréfás honvéd sátortábornak ajándékozni szíves- 
hármas Genée R 7. „Állat-négyes44 bum. I kedjeuek. Ez irány báni ajánlatot köszö-

Frigyes, Simonfav János cs Szeitricz An 
tál 2 frt, Bézl Magdolna, Damipf Róza, 
Mendl Matild, S. R., Valeutin Otillia, 
Blum Jáuos, Czvefkovits Gyula, Damipf 
N. Hertl Ferencz, Holdhusen N. Maggi 
Ágoston cs. k. főhadnagy, Majorossy Imre, 
Pintér János r(N.-Peterd), Spiczer Jakab 
Teizs Mihály, Ujváry Péter in. k. százados 

119 ■ és Zsitnyáiisky István 1 frt, összesen 185 
frt 60 kr.

— Egy kis válasz. Ily czim alatt a 
múlt szám (9.) különféle rovatában meg­
jelent közleményre vonatkozólag, hozzám 
intézett kérdésre ezennel kijelenteni, mi­
ként ama közleménynek „egy képviselő44-re 
vonatkozó részével egyet nem értek, tud- 
touion kívül adatott a nyomdába. S z e r ­
k e s z t  ö.

piartett Brixner. 8. „Olasz-saláta44 férfikar, 
tenor szólóval Genée R. 9. „Szereeseu- 
hangvereeny44 Kipper. 10. „ Holdkóros
opera44 11. „Müller és Scbulze44 tréfás 
kettős Genée R. 12. „Népdalok44 A 
műsor között levő szünet alatt a Frigyes 
főherczeg nevét viselő 52. sz. gyalogezred 
zenekara kedélyes darabokat fog játszani. 
Az ételek- és italokról Bcrtics jónevü ven­
déglős gondoskodik. Belépti dij szeniélyen- 
kint (előreváltva) 1 frt; este a pénztárnál 
1 frt 20 kr. Jegyek előre válthatók Doni­
ján 1. (Weidiuger Nándor utóda) köuyv- 
kereskedésébeu. Kezdete esti 8 órakor. — 
Az estély mára volt tervezve, de közbejött 
akadályok miatt keddre tétetett át.

— Érdekes felolvasás. A kereskedő 
ifjak egyletének terme zsúfolva telt meg 
múlt vasáruap délután díszes közönséggel; 
kivált a nagy számban megjelent hölgyek 
érdeklődtek a felolvasás iránt. A tárgy: 
„A f é n y ű z é s  és u e u i z e t g a z d a *

nettel fogad a sátortábor felügyelője Paxy 
tábornok.

—  Közművelődési bál Szigetváron. Az
„Erdélyi közművelődési egyesület44 javára 
múlt bó 27 én tartatott meg az elitc bál, 
mely minden tekintetben fényesen sikerült. 
A „Korona44 vendéglő nagy terme már 9 
órakor megtelt tánczosokkal. A terein oly 
izlésteljesen volt díszítve, hogy bámulatra 
ragadta a jeleulevöket. A díszítmények 
oly nagyszerűek voltak, hogy akár a leg­
fényesebb elite-bálok díszére válhattak 
volna. Az ajtótól szemközt „Lten hozott44 
felirat köszöntő a vendégeket; jobbról: „A 
haza minden előtt,44 balról pedig: „Haza- 
tíság a nemzetiségnek44 volt látható. A te­
rem falazatán Magyarország, Erdély, So­
mogy, Szigetvár czimerei díszelegtek, nem­
zeti lobogókkal ékesítve. Az ékesen díszített 
termet a földi-angyalok tették még a 
csillároknál is fényesebbé. Az ügyes ren­
dezőség uiiudeut elkövetett a bál sikeréuek

A magyar lovar-egylct most reudezi 
a harmadik nagy Kiucsem-sorsjátékot 4788 
nyereménynyel készpénzben. — A főnye­
remény 50000 frt, továbbá vannak 10000 
frt, 5000 frt stb. forintos nyeremények.— 
Miután ezen kedveit sorsjátéknál a nye­
reménykilátások igun kedvezők és a húzás 
már a jövő hónapban történik, a Kincsein 
sorsjegyek már ma is nagy keresetnek 
örvendenek.

egyedüli alak, a mely némileg ki domb 
rodik a sok halvány szili közül, no igen 
mert Shakespeare jó útmutatója volt a 
szerzőnek. Rétbey bizony inkább érde­
melte volna meg a kitüntető tapsot, mint 
bár ki más; az ü maszkja s játéka messze 
kihajlott a többiek közül, kik pl. Meze y, 
Ves z pr émi .  Bodr ogi ,  Ré t i  P á n i  — 
bár mindent megtettek, szerpcikböl a szép 
szavallatnál ök seui nyújthattak művészi 
ebbet.

Az előadás végével a közönség a szer­
zőt kitapsolta, a ki meg is jelent s ezzel 
„Jolántha44 egyelőre befejezte vendégjá­
tékát.

I r o d a l o m .

A közönség köréből.
A „Pécsi Figyelő44 f. évi február bó 

27-én megjelent 9. számában „A közönség 
köréből44 rovat alatt a pogányi ág. ev. 
iskolai állapotokról Jeskó Lajos ev. lelkész 
aláírásával egy közlemény jelent meg, 
melyben a többek közt az állittatik, hogy 
a pogányiaknak azon folyamodványára, 
melyet az egyházhatósághoz azért intéztek, 
hogy a köztük működő tanító ideiglenes 
minőségben töressék meg, a következő 
határozat jött: „Tekiutettel azon körül­
ményre, hogy nincs egyén, kivel pótolható 
volna Wurch Gyula, továbbra is megtar­
tandó, de azon világos és határozott kije­
lentéssel, hogy ezen tanévnél tovább nem 
maradhat, minthogy mint egyházi törvé­
nyeink kívánják, nem magyar állampolgár 
és az állam nyelvét nem bírja.44 — A 
közlemény írója hozzá teszi, hogy erről a 
megyei kir. taufelügyelöség is hivatalos 
tudomással bir.

=  Ráth Mór legújabb kiadásáról. Nagyszerű 
illusztrált Shaksperernl, a „Vasárnapi Újság* ISSG 
6. exáma a követke/.őket hozza: „Shakspere jó for­
dítása a leggazdagabb szépirodalomnak is felér 
legalább felével- monda Vörösmarty négy én év­
vel ezelőtt Azó'A Toniory áldozatkészzégéből, a 
Kisfaludy-társaság gondozása alatt s legkitünöiib 
műfordítóink hozzájárulásával, a magyar irodalom 
birtokába jutott a teljes Shakspere-nek, oly jó 
fordításban, a milyen tőlünk csak telt s a mely 
talán még ötven évig is ki fogja elégíteni irodal­
munk és közönségünk igényeit. E teljes magyar 
Sliakspere-kiadás tulajdon-jogát, a fordítók igénye 
fentartásával. Ráth Mór szerezte meg a Kisfaludy- 
társaságtól. De a nemes becsvágyu kiadó nem éri 
be azzal, hogy a kész szöveget terjessze, most a 
legkitűnőbb angol illusztrált kiadás mintájára * 
annak eredeti képeivel , díszes király-negyedrét 
alakban, hasábosai), a szövegbe nyomott és külön 
lapokat képező illusztrácziókkal bocsátja közre a 
teljes Sbaksperet, hogy a legnagyobb költő hal­
hatatlan alakjai ábrázolatokban is bevésődjenek 
emlékünkbe s a szöveg által felköltött képzele­
tünknek a képírás is segítségére jöjjön. A Cassel- 
féle londoni kiadás világhírű képeivel a ragy — •'

eerv H 7 M /  f i l i p l l i o n  .. ...i a lnr«mintegy száz füzetben jelen meg, a mi előre lát­
hatólag hosszabb időt fog igénybe venni de épen 
ez könynyiti a megszerzést is. Minden füzet 1(»
oldalt vagyis 32 hasábot foglal magákau s egyre-
má8ra hét nagyobb egész oldalt elfoglaló és külön 
lapon levő, s 2 —3, szövegbe nyomott képet fog­
lal magában. A szöveg a Kisfaludy-társas-ág ki-
adásabeli, de a fordítók által átnézve s a hol
szükséges, kiigazítva (a minek a megjelent első 
fűz- tben is már látjuk nyomát.) E fordítás, m ell­
ben legnagyobb költőnk is — Vörösmarty két, 
Petőfy egy, Arany János három darabbal — je- 
'ennek meg, azonkívül jelesb műfordítóink (Lévay, 
Szász, Győry, Greguss, Arany László, Rákosy 
Jenő stb.) hozzák meg Shskspere-kultuszok áldo­
zatát. a gyönyörű kiállítás s a remek képek által 
bizonyára csak nyer becsében, s a legszebb é#



legbecaesebb diniévé válik bármely asztalnak én 
könyvtárunk. A nagy vállalat hat kötetre lesz. be- 
oattva. A két első kötet a nagy tragédiákat 
Othello, Lear, Hamlet stb ) s a következő kettő 

a színműveket és vígjátékokat, az utolsó kettő nz 
angol történeti drámákat foglalja magában. Az 
illusztrácziők száma körülbelül 600. Minden egyes 
füzet ára 40 kr. A kiadás becsét emelni fogja 

a minden egyes darabhoz járuló bevezetés s 
azt kísérő magyarázó jegyzetek, Csiky Gergely 
tollából. Nem szakember számára való kritikai 
nyelvészeti vagy aestlietikai tanulmányok, hanem 
a nagy olvasóközönségnek szánt népszerű fejte­
getések, melyek arra valók, hogy a homályosabb 
kelvek értelmét megkönnyítsék, a drámák külső 
történetét, keletkezésök, első kiadások idejét, va­
lamint forrásaikat megismertessék. — Az épen 
megjelent első füzet, az Othellóhoz irt nyolcz 
lapnyi bevezetést s a nagy tragédia két első fe l­
vonását foglalja magában s a legmagasb igények­
nek minden tekintetbeu megfelel, óhajtjuk , de 
reméljük i", hogy a nemes becsvágytól indított 
kiadó kinek, mint maga vallja, — „e kiadás annyira 
szivén fekszik, ki arra évek óta készül s kinek 
ez. Arany munkái mellett, legnagyohb ambiczióját 
képezi* — anyagilag nem fogja megbánni, hogy 
e költséges kiadásba fogott ; de óhajtjuk azt is, 
hogy az a szava ne teljesüljön, mely szerint e 
kiadás „valószínűleg zárköve is lesz tevékenysé­
gének sőt inkább merítsen belőle nj kedvet és 
erőt még több hasonlóra!“

=  Az „Ország-Világ4* 10-ik (február 27-iki) 
száma méltó folytatása e kitünően szerkesztett 
lap ez évben eddig megjelent számainak. Mikszáth 
Kálmán folytatja e számban „Úti képétu a Szé­
kelyföldről , A mi külön Tündérországunk*' czim 
alatt. Kívüle a következők ;rtak e számba : Lauka 
Uu-ztáv Ravatalon" czimü költeményt, Gozsdu 
Elek ,,Aranyfüst“ czimü elbeszélést (Maiiuheimer 
jogost művészi illusztráczióival) , Strauss Adolf 
„Barangolás a fekete hegyek közt" több eredeti 
i'lasztrácsióval), Regmeczy János ,,A hol Kamin- 
c*vt elfogták** (Kazinczy alsó-regineczi házának 
rajzával). Spectator ,,Természettudományi apró­
ságok" stb. Ezenkívül két regény, az egyik Tolnai 
Ldostól, a másik Szabó Endrétől (illusztrálva). 
Ĥ ti táicza Székely Huszártól. Emlékezés Táikáuyi 
Bélára .irc/-képpel), ..Apró versek.*• Orvosi tanács­
adó stb. A képek köz.t igen bájos czimkép Mai- 
gitay Tihamértól („Volt már szerelmes?") s több 
imnos ugaudai kép. A könyvpiaczban csinos i,- 
lusztrácziók. A rovatok, mint rendesen, élénkekl | 
taitalmasak. Előfizetési feltételek: január — de- 
czemberre 10 frt, jan —júniusra 5 frt, július— 
szept. 2 frt 50 kr., júu.— dcczemberre 5 frt. Az 
.Egyetértés“-sel együ tt: egész évre 28 frt, félévre 
]4 frt, negyedévre 7 frt. egy hóra 2 frt 50 kr  
Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai 
részvéuvtársasághoz küldendők, kecskeméti utcza 
6. szám.

K ö z g a z d a s á g .
Az Ankor. a legutolsó évi zárlat 

szerint a halálesetre nyereménnyel bizto­
sítottak az évi dij 257.-kát kapják oszta­
lékképen. Az 1885-ik évben lejárt gyer­
mek -biztosításokra (E. táblázat) 37.2% 
uvereményosztalék esik s igy minden biz­
tosított 1000 frt helyett uyereméunvel 
együtt 1372 frt fizettetett. 1886. jauuár 
hóban 7ő4 bevallás 1,891,618 frt összeg­
gel lett benyújtva. Kiállíttatott 723 köt­
vény 1,663,620 frt tökéről. A biztosítás 
állomány 1884. végével 73914 szerződésben 
139,264,818 Irt volt. Fennállása óla a tár­
saság lejárt biztosítások után 40 millió 
irtot fizetett Díjtáblázatok s felvilágosítá­
sok a magyarországi vczérllgynökségnél 
Budapest, V., Gizella tér 6. szám alatt 
nyerhetők.

Gabona árjegyzék.

Egy csa ládnak  se k ellene  a  né lk ü l lenni!
teremi, Kis-Kiikülő megye Tekinteten úr; Vettem 
a számomra küldött 4 doboz Brandt R. gyógy­
szerész féle svájczi labdacsot Nőm nagy hasznát 
vette azoknak már is, mivel folyvást fejfájásban 
u. u. migrénben szenvedett, a mely most csaknem 
egészen megszűnt. Nőm a svájczi labdacsokat már 
1'/» 6ta * legjobb házi gyógyszerül használta, 
s e czélnak teljesen meg is feleltek. A svájczi 
labdacsok rendszeres használatával az egészség 
bizton fóntarthatő, azért is én e labdacsokat (70 
kr. egy dobozzal a gyógyszertárakban) minden­
kinek legjobban ajánlhatom, s egy háztartásba se 
volna szabad hiányozniok Tisztelettel : Brazdilik 
Antal, uradalmi kertész Teremiben. (Magyarország ) 
Minthogy Magyarországban Brandt K. gyógysze­
rész svájczi labdacsainak különféle utánzatai lé 
teznek, arra kell gondosan figyelni, hogy mindeu 
dobozon, czégjegyiil. egy fehér kereszt vörös me- 
zőbeu s Brandt R. névaláírása meglegyen.

•) Ezen rovat alatt megjelentekért nem válal 
felelőséget a szerkesztőség.

P E R E I T C ! Z »
laptuUjdonoa.

K I S  J  Ó Z S E F . VA KA1IV FF.KFMV.
felelős szerkesztő. főuiunkatárs.

H ir d e t é s e k .

Lakás bérbeadó.
P écsett, belváros király-uteza 

36. számú házban az igen elegáns 
1-8Ö emeleti lakás, mely 5 kényelmes 
szoba és mellék helyiségekből á ll . 
f. évi május hó 1 -töl bérbeadó.

A helyiség esetleg 2 lakásra is 
osztható és külön kiadható.

Értekezhetni ugyan ott a tulaj­
donosnál. 91. sz. (0— 1)

küldést rendelő végzés folytán a helyszí­
nén, vagyis Patacson alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1886-ik év márczius hó 
16-ik napjának délelőtt 9 órája batár­
időin kitllzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy érinteti ingóságok ezen árveré­
sen az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a ér­
telmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladatki fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsett, 1886-ik évi márezius 
bó 3-ik napján.

Kremmer Ferencz,
hír. bir, végrehajtó97. sz. (1—4)

223i>9 
1885 '

Pécs sz. kir városában 18H6. évi február

2 - é n tartott heti váaárról.

) J6 ................................... 8 frt
B»«a középszerű . . . . 7 n

) legalább való . t „

) j í .................................. 6 „
Kétszeres ) közé| szerű . . • • G ,

) legalábbvaló . — -

) ................................... 6 „
Róza ) középszerű . . 6 «

) legalábbvaló . — »

) j < .................................. 6 .
Árpa ) középszerű 6 .

) legalábbvaló — r

) í4 .................................. 6 „
Zab ) középszerű . . . 6 „

) legalábbvaló . — -

> j 4 ................................... 5 „
Kukoricza ) középszer!' . . . . 5 „

) legalábbvaló . . . — «

Széna ) "* 4 „
Szalma ) 1  • • ■ 2

113 sz.
1886.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járás- 
bíróság 9462/1885. számú végzése által 
Maleter Rudolf végrehajtató javára ifjú 
Tóth György patacsi lakos ellen 280 frt 
töke, ennek 1880. év julius hó 22 nap­
jától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 41 frt 5 kr. perköltség követelés 
erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával biróilug le- és felii! foglalt és 
428 frt 80 krra becsült bútorok, ágynemű, 
bordók, bor, kád, 2 db ló, kocsi s trá­
gyából álló ingóságok nyilvános árveré­
sen cladatuak.

Mely árverésnek az 529 1886. sz. ki-

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bara- 
nv a ni egye gyámpénztára végrehajtatónak 
liibács István mint néhai Ribács József 
adós örököse szt. Dómján pusztai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 35 frt 44 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a pécsi kir. törvényszék a 
szt.-Iörinczi kir. járásbíróság területén lévő 
a bakóczai községben fekvő a bakóczai 
2. sz. telek j köny ben felvett 1. a. 73. bsz. 
sz. kert, 76. bsz. sz. 27. sz. ház, udvar 
és kert, 103. fasz. sz. kert, és 7# telekre 
{feszesen 722 frt becsárban, és ugyanott 
felvett 400. és 506. bsz sz. szöllök 198 
frtban az árverést ezennel megállapított 

! kikiálltási árban elrendelte, és hogy a 
! fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi 

m árezius hó 18-ik napján délelőtt 10 
órakor Kakőeza község bírói lakban 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiálltási áron aló! is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 72 
frt 20 krt, és 19 frt 80 kit készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elölegcs elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mi.it 
telekkönyvi hatóságnak 1885. évi (Rezem- 
ber lió 1* 1 -én tarlót! üléséből.

cxxxxxxxxxxxx:
Ilirdetéí

Alolirott közhírré teszem, miszerint különféle ingóságaim u. m.

házibutor, értékes könyvek és bor,
—  nemkülönben a „Skókoi“ hegydiilőben fekvő jó karban levő

s/ö llom , lak- és présházam
edényekkel együtt mérsékelt áron szabad kézből eladók.

Tudakozhatni lakásomon : Mária-utc/.a 18. sz. a. földszint 1 
balra; —  avagy Baross Kálmán t. megyei árvaszéki ülnök urnái 

I (lakik: Iskola-utcza 7. sz. a. Egedy házban).

89„. (3-i) Ozv. Kovách Alajosné.
:x x x >o o o o o o ö o o o o ö c  :

HIRDETÉS.
A „p écsi e g y e s ü lt  k ü lvárosi ta k a rék p én ztá r*

1886. évi márezius hó 25-én délelőtti 10 órakor
s a j á t  h e ly i s é g é b e n  ( K irá ly -u te z a  2 7 . sz . h á z b a n )

X I I I .  r e n d e s  k ö z g y ű l é s é t
tartja, melyre a t. ez. részvényesek, hivatkozva az alapszabályok 14. §-ra*) tisztelet­
tel megbivatnak.

A k ö zg y ű lé s  tá r g y a i :
«) Az igazgatósági jelentés.
I>) A felügyelő bizottsági jelentése.
c) Az 1885. évi mérleg megállapítása 

és nyeremény felosztása.
d) Az 1886. évi költségvetés megál­

lapítása.
*) 14. §. A közgyűlésen szavazattal csak azon részvényesek bírnak, kikuek 

résvényei az intézet részvénykönyveiben 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt ne­
veikre írattak, és kik részvényeiket a közgyűlés napja előtt az intézetnél letették.

A z ig a zg a tö sá g .
A pécsi egyesült külvárosi takarékpénztár 1885. évi

= É  I S  X u  E  G r  E .

v a g y o n . Mérleg 1885. évi deczember 31-én. t e h e r

e) A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesí­
tésére 3 tag megválasztása.

/ )  Netán beadott indítványok tár­
gyalása.

Kiadta:
Kiss Géza,

88 sz. (1— 1) kir. törvényszéki, jegyző,5.

IH,

igyvéd i

3 7 ' i l t - t é r . * )

Értesítés.
Régi házam (ó-posta utcza 16.) 

ra építésének befejezléig,

irodám at
tettem, az ugyan azon utc/ában 29. 

a. lévő

övz. Takácsné-iéle házba.
Miről a t. ez. közönséget tisztelet* 

1 értesítem.
Pécs, 1886. márezius 3.

K i s  J ó z s e f ,
ügyvéd.

Nyilatkozat.
A csekély személyem iránt érdeklődd 

rlap-olrasó közönség becses tudomására 
zom, hogy a „ Pé c s i  F i g y e l ő "  dől- 
'Zó társai köréből — itt nem közölhető 
;ok miatt — mai napon kiléptem. 

Pécsett, 1886. márczins 3-án
Sirisaka Andor.

mcserrv
S o r s j e g y '

jövő iH lónapban

1
1 sorsjegy |
1  c s a k  1I«|||

Főnyeremény készpénzben L

10.000 ft, 5000 ft20° oley.ll 4788 p én zn yerem én y.
A maavar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest,váczi-utcza6. »z.

Pénztár s z a r n ia ............................ . 10971.57 Részvénytőke s z á m l a ............................
Betétek szám lája ........................................

60000.—
Váltó s z á m l a .................................. . 261701.86 162512.15
Előlegezési s z á m la ....................... . 5472.30 Takar'ékegyleti számla 1S80 . . . . 1723.12
Ingatlanokrai kölcsön számla . 3600.— Takarékegyleti számla 1881 . . . . 802.72
Jelzálog kölbsöu számla . . 11.61 Takarékegyleti számla 1882 . . 1173.07
Értékpapír számla . . 3949.17 Takarékegyleti számla 188! . . . . 6247.15
Jogi költség számla . . . . 408.26 Takarékegyleti számla 1884 . 4299.7(1
Butorozati s z á m l a ....................... Takarékegyleti számla 1885 . . . . 2315.32
Könyvek és nyomtatvány-számla 508.50 Folyó számla hitelezői két számlának .

Viszleszámitolási s z á m l a .......................
Tartalékalap szám la..................................
Tartalékalap értékpapír számla . . .
Tiszti óvadék s z á m l a .............................
Részvény osztalék szám la.......................
Átmeneti kamatok szám la......................
N y erem én y ...................................................

22151.88 
25895 — 

1698.83 
1021.40 
1727.77 

35.— 
1108.20 
4433.76

_________ 287145 07 287145.07

t a r t o z ik . Nyeremény- és veszteség számla 1885. kö v etel

K öltség-szám la
Tiszti és szolgai f iz e té s e k .......................  2690.—
Általános k ö l t s é g ........................................ 1298.71
Postadij.................................................. - . 114.90
Adó állami . . . .  5-0.22 , ->ra t ,
10% betéti •/. után . . . .  797.39 100401

K am atok .
Tőké»itett és kifizetett betéti . . . .  7971.77
Tőkésített ta k a r ék -e g y le t i......................  740.40
Általános kamat és i l le té k ....................... 238.02

L eírások .
Bútoroknál 1 0 % ........................................ 57.98
Könyvek és nyomtatvány 10% . . 56.47
Nyeremény................................................... 4433. '6

I 18956.52

Leszámítolási 
Előlegezéfli . 
Egyéb kamatok és

18370.14
460.68
125.70

18956.52

Pécs. 1885. deczember 31-én.
V e itle r  I m r e , pénztáritok. K u í/ le r  S á n d o r ,  iyatyatá. H n il i t s c h k a  H e n r ik , könyvelő.

A fenn kitett vagyon- és nyeremény tételeket a tüzetesen átvizsgált fő- és egyéb üzleti 
I könyvekkel megegyezőnek találtuk.

Pécs, 7886. márezius 1-én.

1 M13a.é,l±ey Xjajo*.
A felügyelő bizottság:

E I r j . i l i t s c l i . l c a .  ü . a t a l . S l c - f f  F e r e n c z .
tm -

• X O O O O O O I O g O O O O g H ;

!!  Csupán é n !!
vagyok az egyedüli készítője, a kitűnő mi­
nőség, pontos járás és díszes kiállításuk 
miatt 6 arany és ezüst érmekkel kitüntetett, 
tölgy,- cseresnye,- dió- vagy jávorfa imitáczio- 

bói készített kőrkeretú

i ng a - ór á na k
mely ébresztő és 2 bronzirozott súly'.yal, 
üveg számlappal, mely éjnek idején önma­
gától hold tényei világit, úgy hogy gvertya- 
világitás nélkül, azonnal látható hány óra 
vau. A világitó erő tartóságáról 10 évi 
k e z e ss é g e t  vállalok, namkülömben az óra 
helyes járásáért is kezeskedem. Hogy a 
versengés előre kizárassék az árt a leg­
csekélyebbre szabtam, úgy, hogy bálki 
2 f r t  10 k r .,  azaz k é t fo rin t tiz k ra je z á r -  
ér t, ily díszes, jójaió és tartós órát be­

szerezhet.
Nagyobb minőségű ily fajta óra % 

és egész ütő szerkezettel, hangi ugonynyal, 
ébresztő nélkül, a milyen más által 4 f r t 
50 k r é r t  birdetetik, kívánatra 3 f r t  80

k ré r t  szállítok.
K ü ld e m é n y e z é s  k ész p én z b e k ü ld é s  vagy  

utánvétellel. ^
W E IS Z  IG N Á C Z  órás

B i  c « b e II, II , T e m p e l g a » » e  8 - 1 1 .

SSS3S83SBS8S3S&

I. Pécsi forgalmiéi* zálog-köicsön-intézet!
Alolirott igazgatóságnak van szerencséje a n. t. közönségnek tudomá­

sára hozni, hogy nevezett intézet mától kezdve ismét a közforgalomnak átada­
tott és következőleg arany, ezüst, ékszer, drágaság, órák, érczek, értékpapírok, 
ingóságok és m indennemű értéktárgyakra

fsjSF** p é n z t  áuöL- ‘“• j j
Áruk és löleg nagyobb értékű tárgyaknál különös előny nyujtatik.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Pécsett, 1886. márezius 2-án.

Az I. Pécsi forgalmi és zálog-köicsön-intézet
igazgatósága.

Óposta utcza 23. sz. a. boltivköz átellenében.95. ««. (1 — 1)



Az első pécsi

£  asztalos-egyesület ^5
Held Gusztáv, kárpitos

K IS T É R E N ,
a já n ljá k  a n. é. közönségnek  dúsválasz- 
téku  ra k tá ru k a t  m indennem ű

sa já t kész itm ényü  le gú jabb  és leg jobb  
m inőségű á ru k b ó l le p ju t í i i i y o s a b b  á r é r t .

Ú g y sz in té n : azon h írneves K o h l l-  
íé le  s z é k e k e t h a jlíto tt fából, \a s b u to ro *  
k á t ,  t ü k r ö k e t  stb . a  m elyekbő l folyton 
nagy v álasz ték  ta rta tik .

A m időn fe lk é rjü k  az e szak m áb a  
vágó c z ik k ek  szükség le te ik  fedezésénél 
m inke t m eg b ízása ik k a l sze rencsé lte tn i, 
a ján lju k  m agunka t m ég m indennem ű asz­
ta lo s  és k á rp ito s  m u n k á k  elk ész ítésé re , 
v e n d é g fo g a d ó k  és k á v é h á z a k  te ljes 
s ty lsze rü  berendezésére , va lam in t legú ­
jabb  m in ta  sze rin ti l l j  te k e a s z ta lo k  k é ­
sz ítésé re  és ja v ítá sá ra .

Az edd ig  b en n ü n k  helyezett kegyes 
b izalom  és pártfogás fen ta r tá sá t jö v ő re  is 
ké rv e , m aradunk

m ély tisz te le tte l

újszerű fa-g'ö r fü g g ő  n y
(Holz-Rouleaux-Jalusien)

természetes fa szín, félig és egészen 
virágokkal, és vadászati képekkel fes­
tett, minden nagyságban, tökéletesen 

készen, gyári árban kaphatók

Riizgha Rezsőnél
57 ( 3 -  l) Pálya-utcza 61-ik szám.

B iz to s  S e g é ly !  A csász. kit. szabadni cárion zuhany 
nyal birki is meg gyógyíthatja m in d e n  k á r o s  k ö v e tk e z m é n y  
n é lk ü l ,  állandóan * gyakran már 2 nap alatt, tm g a gyó­
gyíthat lantiak látszó s évek óta tartó tehetetlenséget Is 
Kellemes, külsőleg észrevehetlen gyógymód. A legelőbbkelő 
profes. és orvosi szaklapok a legmelegebb orvosi ajá> latok 
s a gyökei esen kigyógy itottak ezrének küszönö-iratai. min­
den érdek nélkül ajánlják minden szenvedőnek a carbon- 
zubany használatát mely állandó sikert biztosit. Teljesen 
felszerelve hasznilati ntasltásssl s legelőkelőbb profOSSOT 
o rv o s i  v é le m é n y  n y i lv á n í t á s á v a l  5  I r t  8 0  k r  Titoktartás 
melletti megküldés, és csomagolás, tartalma és eredeto fel­
nem ismerhet A c s á s z  k i r .  s z a b a d a l  c a r b o n -z u h a n y  
f ő r a k t á r :  B é c s b e n  V I . ,  G u m p e n d o r f e r s t r a s s e  9 5 .  O r .  A lt  
m a n n  K á r o ly n á l-  7. az (0—7i

Hosszú évek során ösmert éa e lő n y ö s-  |

Inek bebizonyult

Daubitz gyomorkesernynek |
egy házban aeni azabadna hiáuyzani!

Valódi kapható Grünbaum Albertitól, 
Irgnlmaaok-utcza 2. az. 326. (24— 19) |

EQIITABLE
éle tb iz los iló-társaság New Yorkban 

a la p i t t a to t t  1859-ben
f rtB iz to s ítá s i tő k e  1884. decz . 31-én 788,993.984 o 

a  tá rs a sá g  va g y o n a  „ „ 148,312.010 o  é f rt
n y e re m én y  ta r ta lé k  n .  26,733 223 o . é . f rt
a s  1884-ben k ö tö tt n i b i 'to s i tá s o k

összege  —  — 216,436 495 o. é .  f r t
az  egész  n y e re m én y  a  b iz to s íto tta k  k ö z t o sz ta t ik  sz é t.

M inden kötvény  három  év m úlva me^- 
tán iadh iitlanuá  válik .

Magyarországi vezérképviselőség:

liudapest, VI., Andrássy-ut 12.
58. az. (5—3)

a z  I. pécsi a szta lo s-e g y e s

2- az. (3—3)
I I É L D  G D S Z T Á '

kárpitos, kistéren.
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1886.

Árverési hirdetmény.
A siklósi kir. járásbíróság: mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Plai- 
uer Lajosué siklósi lakos végrelia j tatónak 
Jakab János tésenfai lakos végrehajtást 
szeuvedöelleui 20<> írt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási Ügyében az 
árverést a siklósi kir. járásbíróság terüle­
tén levő Tésenfa községben fekvő a té­
senfai 14 sz. tjkben felvett I. 13. sz. házra 
483 frt V4 telekre 733 frt, f- 317. hzsz. 
maradvány földre 28 frt, 526 hzsz. ma­
radvány tőidre 108 fit, 592 hzsz. marad­
vány földre 69 frt ezennel megállapított 
kikiáltási árbau elrendelte és hogy a fen 
uebb megjelölt ingatlanok az 1886. é v i 
m á ju s  h ó  2 1 - ik  n a p já n  d é le lő t t  10 ó ra ­
k o r  T é s e n fa  kö zsé g  h á z á n á l megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartozunk az 
ingatlanok becsáráuak 10%-át, vagyis 48 
frt 30 krt, 73 írt 30 kit, 2 frt 80 kit, 
10 frt 50 kit, 6 írt 90 kit készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
november bó 1 én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervény* átszolgáltatni.

Kelt Siklóson, 1886 évi január hó 
22-ik napján.

A siklósi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság. Kiadta:

V i s y P á l ,

§5: Eddig még felülmulhatlan
a M AAGEll W.-féle

cs. kir. kizárólag szabadalmazott, val ódi ,  t i s z t a

C s u k a in a j ó l  a j
MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és k ö n n y e n

Íe i l lé s t l ie tő s é g é  fo ly tá n  gyermekeknek is ajánlható, mert a 
legtisztább, legjobbnak elismert szer: m e l l-  s tu d ó b a jó k ,  g ö r -  
v é ly ,  d a g a n a to k ,  k e lé s e k , b ő r k iü té s e k ,  m ir ig y b a jo k ,  g y e n ­

geség stb. ellen e g y  ü v e g  á ra  1 f r t  — kapható gyári raktárban: Bécs­
ben, Heuma:kt 3. szám alatt, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb 
és jobb nevű gyógyszertárában.

le e se tt  k a p h a tó :  Balázs Ödön, Kovács M. és Sipöcz István gyógy- 
tárában; Reeh Vilmos — Spitzer Sándor és tiai kereskedésében. 34?.(12- 10)

Or Mikolasch Károly-féle
spanyol

Chi n a - b o r .
I)r M ikolasch  K áro ly -féle

spanyol
v a s t a r t a lm ú  C h in a -b o r . 

Or. M ikolasch K ároly-féle
spanyol

p p p s i n - b o r .
O r M ikolasch K áro ly -féle

spanyol
p e p t o n - b o r .

O r M ikolasch  K ároly-féle
spanyol

r h a b a r b a r a - b o r .

A legjobb szer gyomor-gyengeségekben, hideglelés, 
ideg-hántalmak s utóbefegségek ellen Egy Üveg
ára 1-50

Kitűnő hatású azon betegségekben, melyek vérsze­
gény sóg-, vagy rossz vértől származnak. Egy üveg 
ára 1*50.

Rendkívüli szer mérges daganatok, a gyomor lassú 
működése s az ebből származó betegségek ellen.
Egy üveg ára 1*50.

A legbiztosabb szer a gyomor működésére nem ható 
szervek felüditéséül. Egy üveg ára 1*50.

i legjobb szer gyomor- és hél-katharus, valamint 
egyéb betegségek ellen. Egy Üveg ára 1*50.

Fí'raktár Ausztria s Magyarországra nézve (Galliczia és Bukovina kivételével)
M aager Vilmosnál. Bécs, III. H eum arkt 3.

85. sz. (1 — 1)
i s y
kir. albiró.

Alulirtnak irodájába, egy 
szakképzett

segédjegyzö
kerestetik.

Pályázók kéretnek, köz­
vetlenül hozzám fordulni!

Mozsgó, Somogy megye, 
Szigetvár mellett, 1886. feb-

A 87 év óta fenálló

csász. k ir. szabadal.

Ilii és
190 cm. busz

h

ezelőtt Özv. Lichtenauer és fiai ezégje
szállít az ó bécsi raktára által

LOTAKAROKAT
130 cm szél., kitűnő minőségű, sötét -ilr »on élénk bordűrrel darabját 

1 f r t  G O  k r  j ó v a l  csom agolással eg y ü tt.
Ezenkívül kaphatók még a készlet tart

ruár 24.
Lejthényi Kálmán,

82. sz. (2—2) k ö r jeg y ző .

z s e r a l e s z i n u  lótakeiróJs
2 m é te r hossza és k bel. 1 ' , m é te r széles 6-szoros k ék v ö rö s  vagy feketevö rös 

b o rd ű rre l k itű n ő  in /u ö sé g ű  
— f r t  ő O  k r j t i v a l  csom agolássa l eg y ü tt.

L egkevesebb 10 d arab n a k  véte léné l 1 d a rab  ingyen ad a tik  vagy pedig 10" „ 
áren g ed é ly

Csak a nagyítani gyártás és óriási kelet által vagyunk azon helyzetben ezen ló ta k a ró k a t 
ily ren d k ív ü li nagyságban s oly k itűnő  m inőségbeli ily re n d k ív ü li á r é r t  adhatni. 

Elismervények százak állanak mindenkinek megtekintés végett rendelkezésre* 
Szállítás utánvétellel. Nem tetszés esetében vonakodás nélkül visszavétetik.

í W  A  c z i m  . j ó l  m e g j e g y z e n d ő :

P f e r d e - D e c k e n - F a b r i k s - H a u p t - N i e d e r l a g e ,
90. sz. (6— 1 ) __________W ien, I .  l to tb e n tb n rn is tra s s e  14

Arany
folyadékban

A LEGJOBB

LE HOUBLON
fra n cz ia  gyártm ány  

CAW LEV & 1IKNKY1ÖI. PÁ R IZSB A N

U tánzások  tó i óva kodn i

Ezen papír dr POHL J. J. dr LUDWIG R 
es dr. LIPPMANN R uraktól.

a bécsi egyelem  vegyészeti ta n á ra itó l
a legmelegebben ajánltatik és pedig kitűnő 
minősége és tökéletes tisztaságánál fogva , 
továbbá mert semmijéle, egészségre ártalmas 

anyagot nem tartalmaz.

i U K E Í I t i
no-m uu m  V tnynrm  11, ru Birugir. * PARIS

Keretek, fa-, érez- porczellán és üvegtárgyak 
megaranyozásnhoz és kijavításához ! minden­
féle éreztárgyaknak megeziistözéséhez. A meg- 
aranyozást vagy megezüstözését a tárgyak­
nak bérki igen könnyen teljesítheti. 1 pa- 
laezknnk, arany vagy ezüst, á ra  1 fr t. — 
Készpénz beküldés vagy utánvét mellett. 
Kapható; L e o p o l d  E p - t o l l l  in 
Brünn e lég ü l), 55. sz. (10 — 5)

Árverési hirdetmény.
Az alább elősorolt bértárgyak újbóli haszonbérbe adása iránt Pécs 

váradon a közalap számtartósági hivatalban f. évi márczius 17-én d. c. 
9  órakor zárt ajánlattal egybekötött uyilvános szóbeli árverés fog megtar­
tatni u. ni.

1 -S
A haszonbérleti tárgy

A b é r l e t i  idő kikiáltani
évi bér 
összeg

ö t  kr. 1
kezdete vége

1. Vaiszlói nagy fogadó italméréssel 1887. jan. 1. 1889. decz. 31. 2 6 0 0 -
2 . Besenczei korcsma italméréssel 1887. jan. 1. 1889. decz. 31. 300 _!
3. Hídvégi korcsma italméréssel 1887. jan. 1. 1889. decz. 51. 630 —
4. Sámodi italmérési jog 1887. jan. 1. 1889. decz. 31. 60 —

A bérleti feltételek a pécsváradi közalap, számtart ósági hivatalnál, 
valamint a Vaiszlói közalap. Erdögondnokságnál a hivatalos órákban 
megtekinthetők.

Bérleni szándékozók szíveskedjenek a kikiáltási évi bér í0o/o-ának 
megfelelő bánatpénzzel vagy személyesen megjelenni vagy pedig a feltételek 
értelmében szerkesztett a 1 0 % bánatpénzzel ellátott szabályszerűen bélyeg­
zett írásbeli ajánlatukat f. évi márczius bó 17-én reggeli 9 óráig a pécsváradi 
közalap, számtartóságnál beadni.

Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Kelt, Pécsváradon, 1886. évi február hó 18-án.

ÍS. ( 3 - 3 ) IVI. kir. közalap, számtartóság.
\ - k J c ± i c ± ± i c ± i c k J c i c k i c k  I  ± A * * * * * * * * * * * ^

« Magyar Jelzálog-Hitelbank &

J 4Vos nyeremény kötvényei £
á 100 frt *

Legközelebbi húzások : ífc
1886. május hó 15-én fő n y e re m é n y  50 ,000  f r t .  X*

„ szept. „ 15-én „ 100,000  „
Minden nyeremény kötvénynyel még az ecetben is, ha már visszafizetve í r  

van, vagy nyereménnyel kihúzatott, minden további nyereményhuzásoknál is- 
^  rnét nemcsak egyszer, de többször is nyerni lehet.

I Ezen nyeremény kötvények kaphatók
Schapringer J.

n-2. m. (5—4) váltóüzletében Pécsett í ^

Verseny a ló-pokróczoknak.
Egy 50 év óta fennálló

t a k a r ó -  é s  p o k r ó c z - g y á r
megbízott bennünket, hogy a felmerült uj verseuynyel alaposan szembe szálhassunk, g y á r t ­

m á n y a i t ,  m e l y  v a l ó b a n  solid, reális és jóáru

ló-po króezok
csak I frt 6 0  kr.

Ezüst
folyadékban

M e g h i v á í
A siklósi takarék- és hitclegylet t. részvényesei a f. é. 

márczius bó 1 0 -én d. e. 1 0  órakor az intézet helyiségében 
tartandó 13-ik rendes közgyűlésre tisztelettel meghivatnak.

T Á R G Y A K :
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1885. évi mérleg előterjesztése, osztalék megállapítása 

és a felmentvény megadása.
Siklóson, 1886. február bó 8-án.

V argh a  B éla ,
elnök.

Az alapszabályok 49. § a értelmében szavazati joggal az bir 
ki részvényét szelvényével együtt, a közgyűlés előtt 24 órával a 
pénztárnál szavazati jegy ál vétele mellett leteszi. 70. (3—3)

' W j

d a ra b o n k é n t nagy vastag, széles elpusztitbatlan lópok- 
róczokat eladhatom. E pokróczok színes sávokkal vannak ellátva, 
s oly vastagok mint egy deszka, tehát valóban elpusztitbatlan. 
Szétküldés készpénz vagy utánvétel mellett. Naponta minden 
világrészbe küldetnek a pokróczok és mindenütt általános tet­
szésben részesülnek, mivel ezek mint ágy-takarók is használ­
hatók s ezelőtt kétszer annyiba kerültek.

Ezenkívül a mi ösmert világhírű ló-pokróczaink 190 cm. 
hosszúak és 180 cm. szélesek ugyanazon jó elpusztitbatlan mi­
nő-égben mint eddig 1.75 d a ra b o n k é n t "VU
mindég dús választékban eladok.

A l k a l m i  v é t e l .
4000 darab sárgaszörii bérkocsi pokróczok

6 különböző szinti vonalak és sávokkal 190 cm. hosszú 130 cm. széles igen finom csak  
2 f r t  darabonként Béi kocsi tu la jd o n o so k n ak  k ivá lóan  a ján lha tó .

Azonkívül raktáron vannak még lópokróczok 1 frt — 12 írtig darabonként minden színben. 
A hálairatok és százai ismételt megrendelések irodánkban megtekintésre készen tartatnak 
Ó vás. Miután csaknem naponta uj utánzások terjesztetnek el, tehát saját érdekükben 

felliivatnak a t. vevők, hogy czégilnkre és neveinkre poutosan figyeljenek, nehogy hasonló 
tartalmú hirdetésekkel félre vezettesenek.

Exportwaarenhaus ..ZŰR AUSTRIA11 Bécs. Ober-Döbling, Mariengasse 31
67. (8 —3) saját házában.

410
1886.

Árverési hirdetmény.
Az alább elősorólt bértárgyak újbóli hasznosítása iránt a pécsváradi 

közalap számtartósági hivatalban f. évi márczius hó 2 2  én délelőtti 9 
órakor zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog megtar­
tatni u. ni.

Uj
' ^  í r"

A haszonbérleti tárgy 
megnevezése

A b é r l e t i  idő 

kezdete vége

kikiáltási
évi bér 
összeg
frt kr. |

i. Kékesd községbeli italmérési jog 1887 jan. 1. 1889. decz. 31. 159 -
2 . Szebény „ , „ n n r n n p 151 —
3. Róczmecske „ „ „ n n n n n v 312 —

! 4. Várasd „ „ „ n n n 5 50,
5. Lovászbetény közaégbeli „ „ n n n n n n 50 —

Bérleni szándékozók szíveskedjenek a kikiáltási évi bér 10°/o-ának 
megfelelő bánatpénzzel vagy személyesen megjelenni, vagy pedig a feltételek 
értelmében szerkesztett s 1 0 “/„ bánatpénzzel ellátott, szabályszerűen bélyeg - 
zendő Írásbeli ajánlatokat f. évi márczius hó 2 2 -én reggeli 9  óráig a pécs­
váradi közalap, számtartósági hivatalban beadni.

A bérleti feltételek a fentjelzett hivatalban a hivatalos órákban meg­
tekinthetők.

Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Kelt Péesvárad, 1886. február bó 18-án.

I k .

Pécsett, 1886. Nyomatott Taizs Józsefnél (ezelőtt Madarász E.)
M . kir. közalap, számtartóság.


